

彰化縣議會議員出國考察報告表

出國人員	劉惠娟
出國地點	日本-南九州地區(鹿兒島-宮崎-熊本)
出國日期	自 113 年 12 月 10 日起至 113 年 12 月 14 日止為期 5 日。
報告日期	113 年 12 月
考察目的	考察當地建設、經濟、交通、文化、觀光等產業及設施
考察經過	考察心得及建議事項
考察心得 建議事項	<p>為深入了解日本九州在觀光產業的成功經驗，尋求可供彰化縣借鏡之處，在 12 月 10 日至 14 日前往九州進行為期五天的考察。本次考察行程涵蓋了鹿兒島、宮崎、熊本等地，參訪了多個具有代表性的觀光景點。以下將針對本次考察的心得與建議，分別從自然景觀、人文特色、觀光設施、行銷策略等方面進行深入分析，並提出對彰化縣觀光發展的建議：</p> <p>12 月 10 日搭機前往日本曾木瀑布並在鹿兒島市下榻，曾木瀑布磅礴的氣勢，彷彿大自然鬼斧神工的傑作，湍急的水流從高處傾瀉而下，撞擊在岩石上濺起無數水花，形成壯觀的瀑布景觀。除了瀑布本身，公園內的清水神社，更是當地居民祈求姻緣與平安的聖地，考察當天香火鼎盛，卻不見吵雜喧囂，令人印象深刻。</p> <p>12 月 11 日搭乘指宿玉手箱號列車前往池田湖與龍宮神社，日本鐵路建設發達，除了列車本身無論內外均整理乾淨整潔外，車上服務人員之態度與細緻更是無可挑剔，雖然九州遠離首都圈，但鐵路交通仍然準點無誤。池田湖的寧靜與神秘，吸引了許多外國遊客前往探訪，新鮮空氣與寧靜氛圍，沒有過多的人造裝飾。晚上入住指宿溫泉鄉，其沙浴為世界少有的獨特體驗。除了沙浴外還有許多傳統的露天溫泉，讓遊客欣賞周圍的自然美景放鬆身心。</p> <p>12 月 12 日前往楢志田黑醋工廠參觀，近年來許多傳統工藝轉為觀光工廠吸引遊客，或可將在地農產品結合傳統工藝，以發展特色觀光產業，作為擁有許多傳統工藝之彰化縣，值得加以學習及效仿。</p> <p>12 月 13 日自宮崎前往平和台公園，該公園係結合了歷史、文化與自然的綜合性公園，園內 400 座素陶俑重現了古日本人之生活風貌，依照導遊的介紹，平和台公園還是 1964 年奧運聖火第二棒起點，見證日本自古代到當代與國際接軌的歷程，其歷史意義重大而深遠，值得境內古蹟眾多的彰化縣政府學習。</p> <p>總結而論，九州地區在自然景觀、人文特色、觀光設施等方面均具有獨特優勢，值得彰化縣學習與借鏡，希望透過本次考察所能為本縣的觀光發展提供參考，讓彰化縣的觀光產業更上一層樓。</p>

